



快公司

# 液体石油产品明年起征消费税

## 主要针对作为化工原料的产品,郑州影响甚微

□记者 辛晓青 通讯员 邢军

本报讯 液体石油产品开征消费税,国税总局本月6日的一个新政策出台,但据记者了解,此次新政主要是对以前零散出台政策的一次整合,其中液体石油产品中以前未纳入征税范围的几个品类被纳入,这些品类主要是作为化工原料的产品,不能直接使用的产品。

国税总局11月6日的新政规定:“纳税人以原油或其他原料生产加工的在常温常压条件下呈液态状(沥青除外)的产品,按规定征收消费税。”且于2013年1月1日开始执行。

郑州市国税局相关处室的负责人介绍,此前国税总局针对液体石油产品零散的都

有规定,征收消费税的主要是直接作为成品可以使用的产品,比如汽油、柴油等,此次新政是对以前政策的整合,新增了作为原材料的液体石油产品。

此前,纳入国税总局征税范围的液体产品有汽柴油、石脑油、燃料油、溶剂油和润滑油,其中汽油、石脑油、溶剂油、润滑油消费税单位税额为每升1.0元;柴油、燃料油消费税单位税额为每升0.8元;航空煤油暂缓征收。而调整后的政策,将MTBE、芳烃、混芳等用于调油和化工原料的产品亦纳入征收范围,且亦按照每升1元来征收。

这位负责人告诉记者,新政策对郑州几乎没有影响,“新增加的需要征税的产品主

要销售对象是炼油企业、化工企业,在郑州没有,我了解的洛阳有”。

对于出台这个政策的目的是,有人士也表示,确实存在一些避税的行为,在销售汽油时开具的MTBE等在征税范围外的产品发票,新的政策出台后,这些避税途径也一并给卡死了。

新政将直接打击调和汽油的市场成本优势。以山东芳烃汽油为例,密度在0.72~0.73为例,征收消费税后其价格每吨将增加369~389元。而以华北地区调和国三93\*汽油方案添加,芳烃汽油添加比例在30%左右。可知,增收消费税后,调和国三93\*汽油成本每吨将增加410.3~416.3元。

## 英特尔总裁兼首席执行官将提前退休



芯片制造巨头英特尔公司19日宣布,公司总裁及首席执行官保罗·欧德宁决定于明年5月退休。分析人士认为,这在一定程度上反映了英特尔在移动业务上步履维艰的局面,换将有望给该公司带来新气象。

欧德宁还不到美国65岁的法定退休年龄。大多数分析人士认为,尽管他的离任是出于自愿,但仍反映了英特尔在移动业务上的困境及个人电脑市场低迷给公司带来的挑战。

英特尔的芯片产品是基于X86架构的,而目前移动设备市场上的主流产品大都使用ARM架构,采用这种构架的芯片能耗较低,苹果、谷歌等公司甚至开始自行设计芯片,因此英特尔在智能手机、平板电脑等移动设备芯片领域一直处于尴尬境地。

加特纳分析师肯·杜拉尼19日在接受美国媒体采访时表示,无论谁接手英特尔都将面临严峻挑战,但英特尔依然是世界顶级的芯片制造商,在服务器芯片等领域依然处于统治地位。在这一基础上,换将可能给公司带来全新的发展机遇。

据新华社电

# 河南安阳、濮阳等地大白菜滞销

## 大白菜几分钱一斤都卖不出去



在河南省安阳市内黄县马乡李石村,两名小朋友在堆积如山的白菜上玩耍。新华社发

□记者 程国平

本报讯 趁着超市做活动买的大白菜0.32元一斤,这样的价格你也许会觉得能接受,不算贵。可到农贸市场大白菜的价格每斤0.5元以上,你是不是又觉得有点贵?

你这边觉得贵,山东、河北,还有我们河南安阳、濮阳这些大白菜的产地菜农,不少都心急上火,因为满地丰收的大白菜几分钱一斤都不好卖。

### 产地:上好的大白菜几分钱一斤

今年河南、北京、河北、山东等地蔬菜迎来了大丰收,但随之而来的却是蔬菜价格的一路狂跌,很多农民种菜的成本几乎都收不回来。

我省的安阳、濮阳也是传统的大白菜种植大县,今年他们那儿的白菜也不好卖。11月初,安阳当地媒体记者在内黄县中召乡张营村了解到,附近几个村的村民种的都是白菜,他们的白菜大都卖七八分钱一斤。眼看满地的白菜卖不出去,当地菜农真是急得上火。

“七八分钱一斤都没人要,村里种大白

菜10多年,从来没有像今年菜价这么低的,眼看着一棵棵大白菜烂在地里,村民们都急坏了。”菜农老张说,11月上旬,他卖过几车白菜,5分钱一斤。如果全部按照这个价,他家种的白菜就顾不住本了。

昨日,濮阳市开发区新习乡后河村村主任赵金国说,今年白菜是个难得的丰收年,村里种了700多亩白菜,每亩产1万多斤,周边村子的大白菜都很多,但今年白菜从一开始收获,价就不高,最低的时候八九分钱一斤都不好卖。

一亩地产1万多斤,一斤8分钱的话,不到1000元钱,而种一亩菜的投入是三四百元,再加上收菜的人工、车费等,村民们也没有多少赚头。不过,最近这几天,由于当地冷库开始收菜,外地的大车也前往收菜,所以濮阳的白菜收购价钱有所回升,每斤0.12元、0.13元的样子。赵金国说,这个价格村民们还算满意,每亩地可以收1000多元钱。

### 零售:白菜一斤0.5元左右

虽然大白菜在田间地头一斤只卖0.1

元左右,但在郑州各大集贸市场,白菜的价格一般在一斤0.5元左右,市民们虽然没有觉得白菜贵,但也没有感到白菜便宜。

从10月中旬开始,大白菜在万邦蔬菜批发市场的批发价一直维持在每斤0.15~0.20元。即便是在陈寨等二级批发市场、毛庄等产地批发市场,白菜的批发价也没有超过0.3元一斤的。

但经过几道中间环节后,进入各大超市和农贸市场的大白菜,身价早已翻番。也就是说,中间环节的费用远远超过了白菜的批发价。

万邦蔬菜批发市场的工作人员分析说,今年白菜种植面积大,丰收并集中上市是造成白菜价低的主要原因。

此外,市民消费习惯改变也是白菜卖不上价的又一个原因。“以前,白菜、萝卜作为必备冬储菜,很多市民都愿意在家里藏一些,以备天气变化等不时之需,但现在暖冬居多,超市也开在了家门口,所以市民冬储菜的习惯渐渐远去,这让同一时间集中上市的大白菜一时难以消化。”

### 爱心企业:打算去产地收菜,免费送郑州市民

昨日,锦荣轻纺城的负责人联系本报记者,他们打算今天去濮阳市开发区新习乡后河村拉白菜。“首批拉回来10万斤,先放在轻纺城里免费送给市民,22日,市民就可以来市场取菜。”锦荣轻纺城负责爱心买菜的王女士说,从产地买白菜价不高,但运菜的成本可不低,他们这一次从某物流公司联系到了5辆车,每辆车的费用是2000元,再加上装车的成本,可比白菜价高了。

不过,即便是运菜成本比白菜价格高,但如果有更多的郑州爱心企业前往产地买菜,就会部分地解决当地菜农的卖菜难问题,买回来的白菜可以在单位食堂消化,也可以作为爱心菜发给职工。

## 知名品牌 ZARA、Levi's 服装被曝检出致癌物

据媒体报道,昨日公布的最新调查发现,全球有20个时尚服饰品牌,被绿色和平组织检出含有有毒化学物质与塑化剂。其中包含 Armani、Mango、Calvin Klein 等在台湾进驻的知名品牌,而 ZARA 与 Levi's 这两个品牌其中的两款服装又被检出含有致癌物质“芳香胺”。

绿色和平组织调查发现,ZARA 生产的卡其色童裤,被检出含有 NPE、塑化剂及芳香胺,这些都是致癌物质。而 Levi's 的一件黑色 T-shirt 也含有毒物质,恐怕也已经被不少消费者买回去了。绿色和平组织表示,这些有毒物质会干扰内分泌,有可能会伤害身体。

ZARA 公关 Jay 表示,目前正在搜集相关报道与报告,已经呈报给总部,会等总部做出相关处理。Levi's 营销部张雅惠小姐表示,目前正在积极了解中,内部会在讨论后统一做出回应。

综合



本地通

# 第八届大河财富(中国)论坛明日开幕

本报讯 22日,第八届大河财富(中国)论坛将在大河锦江饭店开幕,来自国内外500余位嘉宾已确认莅会,将共同烹制一场年度财经盛宴。论坛主题是“2012:发展承压与改革接力”,次主题是“中原新征途与先行先试”。

据了解,参与财富论坛的嘉宾包括北京大学金融证券研究中心主任曹凤岐,泰康人寿保险股份有限公司董事长陈东升,万通控

股董事长冯仑,知名经济学家、银河证券董事、总经理左小蕾,青年学者芮成钢,网秦创始人林宇等外来大腕,也包括万隆、胡葆森、张瀛岑等豫企中坚掌门人。

在短短的一天会期,将有一场主题午餐会,两场财富高端会客厅,3场大河圆桌会议,4场平行论坛,10场主题演讲,近百场实效互动,会聚逾200家互动企业,500余位参会嘉宾。当天,与会嘉宾

还将围绕“增长失速:问道新动力”“回望与眺望:九二派弱冠礼”“冲突与融合:舌尖上的中国”“指尖力量,掌上未来(移动互联网领袖论坛)”等诸多年度主流财经议题。

本届大河财富(中国)论坛由河南日报报业集团和北京大学光华管理学院主办,大河报社和大河企业家俱乐部承办。

记者 辛晓青 胡申兵 实习生 刘欢

## 我省2012年全民技能振兴工程项目开始申报

本报讯 昨日,省人社厅传来消息,为支持职业技能培训、加快技能人才培养,我省符合条件者可申报2012年河南全民技能振兴工程项目。对入选项目,省财政将给予资金支持。在我省的全民技能振兴工程中,今年起,将组织百所院校和千家企业培养1万名急需紧缺技师、高级技师,对取得急需紧缺专业技师、高级技师职业资格者,将给予每人2000元的培训补贴。

记者 辛晓青 实习生 刘欢